

二七塔的钟声

□王振洲

浑厚、嘹亮的二七纪念塔的钟声，在城市上空回荡，闻者无不留下深深的印象。1976年清明节时署名钟声、张贴在纪念塔旁的长诗《悼总理》，是对周总理一生的颂歌，也是一把刺向穷凶极恶的“四人帮”的利剑。

1976年1月周总理去世，我悲愤狂笑，“四人帮”磨刀霍霍，更加猖狂。面对“四人帮”的倒行逆施，全国人民怒不可遏，在清明节到来之际，积压在胸中的怒火终于喷发出来。无限热爱、怀念周总理的郑州群众，把二七广场变成了悼念周总理，声讨“四人帮”的海洋。那些日子，我在上班之前，下班之后，都要到二七广场去。4月3日凌晨，几百名铁路工人在二七纪念塔嘹亮的钟声中，拥向街头，并贴出一条条大字标语。此时，郑州变压器厂、柴油机厂、轴承厂、郑州四中等许多单位的群众，先后来到二七广场悼念周总理。郑州化肥厂工人用钢筋焊起来的花圈高达

两米，挽联上写着“四化实现同欢庆，斩尽妖魔祭周公”。4日是清明节正日，人们捧着花圈、挽联，臂缠黑纱，从四面八方来到二七广场，二七纪念塔及周围的建筑物上贴满了悼念周总理，声讨“四人帮”的祭文、诗词、标语。署名晓声的祭文，痛斥了“四人帮”对老一辈无产阶级革命家的诬蔑、攻击。署名郝继来的同志在《总理啊，我们永远把您怀念》的长诗中写道：“总理啊，您的精神留给俺 孩儿脚跟站稳斗志坚；您的品质留给俺 孩儿敢与豺狼虎豹周旋；您的智慧留给俺 孩儿心明眼亮永不受欺瞒。”众多无名者的诗词都是时代的回响，人民的心声。题为《队队花圈为谁来》的诗写道：“多少情啊多少爱，朵朵白花胸前戴。队队群众泪满腮，抬着花圈塔前来。棵棵花树血泪栽，浩花全为总理开。敌人害怕人民爱，丰功铭心传万代。”短诗《寄哀思》说：“二七塔巍巍，清明塔前泪。庶民寄哀思，欲请总理回。”这些饱含着

爱与火的诗词，深深打动着人们的心。许多人读着就掉下泪来，有的还恭恭敬敬抄在本子上。

粉碎“四人帮”后，河南日报社领导让我和另外两位记者成立个报道组，我们分头采访了二七纪念塔管理处等有关部门的领导和群众，与受尽迫害、刚刚从狱中出来的钟声（真名为张雪葵、杨松林、苗学敏三人）、晓声（真名为谢晓勤）等多位同志进行了长谈。由于清明节时我们都曾亲临其境，情况熟，感受深，很快写出了长篇通讯《中州惊雷》、《河南日报》用一个整版在头版刊登。通讯的结尾处这样写道：“二七纪念塔向着北京的天安门，连着南京的雨花台，和着战鼓频催的西安钟楼，组成威武雄壮的画卷。”

二七纪念塔是历史的见证，记下了人民的爱，人民的憎，人民的意志和力量。其嘹亮、浑厚的钟声，激励着人们不忘光荣历史，永葆革命青春。

塔、妈妈和我

□王静

和很多同龄人不同，我的童年几乎是在二七塔里度过的。

那时，妈妈是郑州二七纪念馆的一名会计人员，而父亲在南方当兵，没有人带我，我就常随妈妈上班。可一到上班时间，妈妈常常忙得顾不上我，我就把塔门口台阶两旁的斜坡当成滑梯来自娱自乐。下班之后，由于妈妈还要整理账目，我就自己骑着小童车围着二七塔一圈圈的转，直到妈妈整理完账目带我回家。童年的时光，我一直这样度过。

在我幼时的记忆里，都是妈妈和她讲的二七塔的故事。虽然当时妈妈的工作很辛苦，忙起来就把我忘在脑后，但在幼小的心灵里，我还是能够读懂妈妈对工作的热爱，对塔的热爱，以及那份热爱带来的幸福和满足！

为了更好地提升自己的业务能力，工作之余，妈妈还报了一些培训班，用更高的水平、更高的标准要求自己。记得刚开始的时候，我并不理解妈妈，并经常抱怨她为了工作不照顾我，为了工作不

顾自己的身体。我曾经疑惑地问她，干吗把自己弄得这么辛苦？她笑着对我说：“二七纪念塔是纪念英雄的伟大建筑，能够在塔里上班，能够守护先烈们安息的这片圣地是很光荣的事情，我们要把对二七塔的情感放在心里，要为二七塔贡献自己的力量！”朴素的言语震撼了我的心灵，也让我更深刻地体会到妈妈对工作深深的爱！

妈妈是蒙古族，当她因病离开人世的时候，二七塔的全体人员都去为这高大、美丽的少数民族干部作最后的诀别，从阿姨的哭声和叔叔们的眼泪里，我再次读懂了恪守职责、无比敬业的妈妈在他们心中的分量。我用心体会妈妈当年对工作的这份挚爱，理解妈妈那种从塔而来的幸福感。

我现在也是一名二七塔的工作人员，每当走进二七塔，我都会想起妈妈，她对二七塔的那份热爱始终鼓舞着我。无论现在还是未来，我都会努力追随妈妈留下的足迹，我会像妈妈一样，为二七塔奉献自己的力量！

“我与二七纪念塔的故事”征文启动 请你讲述与二七塔的故事

郑州二七纪念塔，是中国最年轻的“国保”单位，明年即将迎来40岁生日。近40年来，二七塔不仅承载了纪念那在中国共产党领导下的京汉铁路工人运动的使命，更重要的是，她已经成为郑州这座城市的标志性建筑物和精神载体。

本报周刊中心与郑州二七纪念馆联合发起征文，诚邀当年建塔的领导、工程技术人员、施工单位，二七烈士的后代、铁路工人、塔的工作人员与守护者及有经历的市民讲述与二七纪念塔的故事。

征文时间：2010年6月至12月
字数要求：千字左右
投稿方式：zccceqg@163.com
zzwblm@163.com
(请注明征文字样)
咨询电话：66959799、67655660



策划 赵富海 李韬 统筹 张晓兰 李枚

征文活动

辉煌60年——我与二七纪念塔的故事

医疗药品 药品类：刊登最小规格2.8x4cm，刊例价200元/次，刊1块及以上每基本块140元/次，一次性签订72块限30天内刊完优惠至6000元。广告热线：63399000 63396000

10元/盒 治疗糖尿病 火爆绿城

千年苗医，万年苗药。活胰草选用云贵高原苗族山区天然中草药，采用苗医理论精华结合现代生物学技术精制而成。获国家专利，经医学研究证明，活胰草其独有HCP活性因子成分，能快速修复并激活胰岛细胞，清除体内毒素，实现自主降糖并且具有保肝护肾清除并发症的功效。服用活胰草可让患者摆脱西药停胰岛素，药越吃越少。一般患者服用3-7天，血糖平稳下降，口干乏力、便秘消瘦、饥饿等症明显缓解，服用15天血糖正常，血管软化，血压血脂改善，头晕胸闷不在犯，眼睛变得明亮。用胰岛素的患者一个疗程可以逐渐停胰岛素，症状越严重而效果越明显！

经验证，活胰草对糖尿病引起的肾、心脑血管、神经、眼、足、尿毒症等并发症有显著疗效。一般病史十年以内的患者坚持服用2到3个周期，十到二十年的患者坚持3到6个周期就可以停药。

专家提醒糖尿病患者朋友：糖尿病并非无药可医，只要选对药，科学用药，合理膳食，下一个康复的一定是你！

咨询热线：0371-60628229

经销地址：市五院对面同德堂药房 / 市一分院东200米路北大街药房 / 永安街交庆丰街东50米路北福仁堂药房 / 商业大厦一楼医药部 B区 / 东风路世纪联华一楼医药部

肾萎缩奇方获准公开 肾病尿毒症有救了

今年世界肾病日，在全国肾病学术会议上，数十位肾病学科带头人共同指出：肾脏大小决定肾脏病的痊愈时间和康复程度。慢性肾病患者必须定期做B超/彩超检查，根据肾脏大小（肾脏损伤情况）决定治疗方案。只有逆转肾脏纤维化（早期肾萎缩），顽固性蛋白尿和潜血才能转阴；只有防治肾脏萎缩，肌酐尿素氮才能真正下降；只有恢复萎缩的肾脏，才能保持尿量，才能减少透析次数或避免透析。

为了让患者重视肾萎缩的治疗，益佰滨江制药花费巨资开发的肾病特效组方——千斤肾安方向大众公开！该组方能让萎缩的肾脏半年增加0.5-2厘米，使很多中晚期患者减少透析次数或摆脱透析。该组方能消除顽固性蛋白尿，有效降低肌酐，对不想透析的老年患者也有很好效果。

咨询电话：400-7773567 0371-67210960
地址：华泰医院（陇海路251号汽车站西行200米）

<p>中通 63788667</p> <p>真民 88880371 55550371</p> <p>军★民 63607777 63732111</p> <p>吉利 66666212 66666216</p> <p>星宇 67422222 67532000 67538080 66635888 65110888 65100999</p>	<p>中原 67533528 68633360 60101199</p> <p>平安 66833811 66833833 66238066</p> <p>大顺 66722222 65651818 55555566</p> <p>金燕 66666690 63727556 67602281 65970776</p> <p>军工 66666662 65999999</p> <p>利民 68888888 67111111 66666611</p>	<p>开卷管城二七 66833811 66833833 66238066</p> <p>各机 66238066</p> <p>免费客服电话：8008836093</p>	<p>88888810 88888489 88888486</p> <p>06.08年度荣获河南省“百姓信赖诚信企业”</p> <p>吉祥搬家 633 888888 636 888888 657 888888</p> <p>65558888 66310000 88801188 68660666 88801166 65591066 63730222 63957777 88886699 63811118</p> <p>88880002 63831383 88880007 67999999 88886688 63777777</p> <p>114/12580/118114 / 转吉祥搬家 网址：www.jxbj.com 免费客服电话：4007798111</p>
---	---	--	--